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SZABADSÁG
Előfizetési érák: Helyben : V, évre 3 kor 

E«részévre 12 kor ; Vidéken : V, évre 5 kor;
Egészévre 20 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Pnky Gyula ünneplése
Hajdu-Szoboszlón.

.— Saját tudósítónktól.
Debreczen, április 27.

Puky Gyula Debreczen város 
és Hajduvármegye főispánja el­
mondhatja magáról, hogy: jött. lá­
tott és győzött. Három hónappal 1 
ezelőtt midőn főispáni minőségében 
először üdvözölte őt e város közön­
sége, pártkülömbség nélkül, leköte­
lező nyájassága, szeretetve méltó 
egyénisége, mesterkéletlen, jóaka­
rattól duzzadó és őszinte szavai egy- 
csapásra meghóditották és öröm­
mámorba ejtették e város polgárait. 
Majd később, a mikor az emléke­
zetes, fölötte impozáns fogadtatás 
ünnepi mámora elszállt és Puky 
Gyula a tettek mezejére lépett, a 
tisztelet, a ragaszkodás, a szeretet, 
a bizalom csak hatványozott mérték­
ben nyilvánult meg iránta, mert min­
den tette, minden tollvonása nap- 
nap után fényes dokumentuma, hogy 
férfiasán megfelel a beléje helyezett 
bizalomnak, hogy a szó legnemesebb 
értelmében a jog, törvény és igaz­
ság tántorithatlan, bátor katonája.

Ennek a jól megérdemelt, 
őszinte szeretet és igaz ragaszko­
dásnak szálai, rövid három hónai) 
alatt nemcsak Debreczen város 
lakosaiban, hanem egész hajduvárme- 
gyében gyökeret vertek, a minek 
fölötte impozáns, lélekemelő bizonyí­
tékát láttuk tegnap Hajdu-Szoboszlón.

Puky Gyula főispán ugyanis 
tegnap kezdette meg körútját a vár­
megyében, hogy főispáni minősé­
gében személyesen ismerkedjék meg 
a vármegye lakosaival, hogy közvet­
len tapasztalatokat szerezzen magá­
nak közállapotainkról és az ilymódon 
szerzett tapasztalatok nyomán a leg­
jobban szolgálhassa az egész megye 
közönségének érdekeit. Szinről-szinre 
akarja látni e vármegye népét, meg­
ismerni annak bajait, hogy — a 
mennyiben hatásköréhez tartozik 
annál könnyebben segíthessen ott, a 
hol arra szükség van. És Hajdú­
szoboszló derék, magyar népe, Bocs- 
kay hires nemzedéke nem tagadta 
meg önmagát, midőn Puky Gyulát
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határtalan lelkesedéssel fogadta és 
szeretőiének, tüntető ragaszkodásá­
nak igaz, magyar őszinteséggel ki­
fejezést adott. Ünneppé avatta Szo- 
boszló nemes városa a főispán láto­
gatását, feledhetlen, magasztos ün­
neppé.

Megvagyunk róla győződve, 
hogy a hajdu-szoboszlói lelkes fogad­
tatás Puky Gyula főispánnak uj 
erőt kölcsönöz ama nagy és nehéz 
feladatok megoldására, melyek Deb­
reczen város és Hajduvármegye kor­
mányzásában reá háramlanak.

A hajdu-szoboszlói ünnepségről 
tudósítónk az aláblakban számol be:

Tegnap, vasárnap reggel H.-Szo- 
boszló város ünnepi díszt öltött. Az utczák 
házait, majdnem egytől-egyig, nemzeti 
szinti zászlókkal fellobogózták és a város 
népe lelkes hangulatban vonult ki a 
reggel fél tízkor érkező Puky Gyula 
főispán méltó fogadtatására, Puky Gyula 
főispán a reggel kilencz óra 15 perczkor 
induló gyorsvonattal utazott ki Hajdu- 
Szoboszlóra. Vele mentek It ásó Gyula 
alispán, Czegléáv Mihály megyei fő­
ügyész és a főispán titkára ; It ásó 
István.

A fogadtatás.
A mint a vonat a szoboszlói állo­

másra berobogott és a főispán kocsijá­
ból kiszállott, a perronon, valamint az 
állomás előtti óriási térségen szorongó, 
ezer, megy ezer torokból hosszantartó, 
egetverő éljenzés fogadta. Az éljenzés 
lecsilapultával Fekete Sándor polgár- 
mester Hajdú Szoboszló város közönsége 
nevében lelkes szavakban üdvözölte az 
érkezőt, mire Puky Gyula meghatottál) 
köszönte meg a valóban ritka fogadta­
tást, biztosítva a város közönségét Icg- 
üszintébb jóakaratáról es kérte, hogy a 
személye és működése iránt oly impozáns 
módon kifejezett bizalmat tartsák lenn 
számára továbbra is, mert minden igye­
kezete ezután is oda fog irányulni, hogy 
e bizalmat és ragaszkodást mindenkoron 
kiérdemelje.

Leírhatatlan lelkesedést keltettek a 
főispán egyszerű, keresetlen és valóban 
leikéből fakadt szavai és szűnni nem 
akaró éljenzés között kísérték kocsijáig, 
a város gyönyörű négyes fogatáig.

A menet.
Aztán megindult a menet. Elől száz­

tagú lovasbandérium, csupa válogatott,

szép szál magyar legényekből, kik úgy 
ülték meg a délezeg paripákat, hogy 
öröm volt látni. A bandérium után a vá­
ros gyönyörű négyes fogata a főispánnal, 
kinek balján Fekete Sándor polgármester 
ült. A város fogatát, a közel kétszáz fo­
gatból álló, beláthatatlan kocsisor követte 
s ezután a lakosság százai, akik gyalog 
követték a kocsikat, zárták be az impo­
záns diadalmenetét.

A városháza előtt álott meg a me­
net, ahol a nagy teret, az utolsó talpa­
latnyi földig szintén ellepte az ott vara­
kozó nép tömeg, a mely perezekig tartó, 
lelkes éljenzéssel fogadta a város illusz- 
ris vendégét.

Itt kiszállott a főispán kocsijából és 
diszos kíséretével együtt — Szoboszló 
város intelligencziája teljes számban - 
felment a városháza nagy tanácstermébe, 
ahol ismét Fekete Sándor fpolgármester 
üdvözölte, mint a város örömmel látott 
vendégét.

Az üdvözlésre igen lelkes és min­
denkit felvillanyozott, gyönyörű beszéd­
ben válaszolt a főispán, majd a tisz­
telgő küldöttségek egész sorát fogadta.

A tisztelgő küldöttségek.
A tisztelgő küldöttségek sorrendjé­

ben először az ev. ref. egyház küldöttsé­
gét vezette Puky Gyula főispán elé Sol­
tész László, a szoboszló iák arany szájú 
lelkésze. Utána a rom. katholikus egy­
ház küldöttsége, saját lelkésze vezetése 
alatt, majd az izr. hitközség tisztelgett 
Adler Samu takarékpénztári igazgató, 
az izr. hitközség elnökének vezetése 
alatt.

Az egyházak küldöttségei előtt kü­
lönösen hangsúlyozta a főispán hogy a 
leggondosabban ápolják a felekezeti bé­
két. Soha se azt tekintsék az emberek­
ben, hogy ki milyen vallásban imádja 
Istenét, hanem tekintsék első sorban azt, 
hogy mindannyian magyarok vagyunk 
és egyesült erővel, a legbékésebb egyet­
értésben működjenek a magyar haza fel­
virágoztatásán.

Az egyházak küldöttségei után az 
adóhivatal tisztikara Gászner Károly ve­
zetése alatt, a Polgári iskola Pólya Mi­
hály és az ipartestület Herezeg Mihály 
vozetcse alatt, végül pedig Faárait Sán­
dor kir. közjegyző tisztelgett a főispán 

I előtt.
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Látogatások.
A tisztelgő küldöttségek fogadása 

után, a főispán meglátogatta a város­
háza minden egyes hivatalát külön-külön. 
Szinről-szinre megismerkedett valamennyi 
ügyosztály tisztviselőivel és mindegyik­
hez volt nehány nyájas, lelkesítő szava. 
Majd a város notabilitásainál tett magán­
látogatásokat, miután déli egy órakor a 
Bika vendéglőbe, a tiszteletére rendezett
bankettre ment. A bankett.

órakor kétszáz terítékű 
Pukv Gyula főispánt a 

Bika vendéglő nagy-

SZABADSÁG

Déli egy 
bankett várta 
zsúfolásig megtelt 
termében.

Lelkes szűnni nem akaró éljenzés 
sei fogadták a főispánt, midőn kíséreté­
vel együtt a terembe lépett, majd rövid 
pár pillanat alatt benépesültek a hosszú, 
terített asztalok. Az asztalfőn l’uky Gyula 
* őispán, mellette jobbról kiásó Gyula alis­
pán, balról Fekete Sándor Hajdu-Szo- 
boszló város polpármestere ültek.

A második fogás után megindult 
a tosztok árja. Fekete Sándor polgár- 
mester igen lelkes felköszöntőben l’uky 
Gyula főispánt éltette. A hosszan tartó, 
lelkes éljenzés után Sábráczky István a 
járás főszolgabírója emelkedett szólásra. 
Nábráczky főszolgabíró is, a szolga- 
birói járás közönsége nevében, l’uky Gyula 
főispánt éltette.

Nábráczky főszolgabíró tósztja egyéb­
ként soká emlékezetessé marad Szoboszló 
város közönsége előtt,mert a főispán a felkö­
szöntőre adott válaszában a legfényesebb 
bizonyságát adta pártatlanságának, igaz- 
ságszeretetének, a jog, törvény és igaz­
ság magasztos elveinek, amelyeket a szó 
legideálisabb értelmében képvisel.

Nábráczky főszolgabíró ugyanis 
Nádudvar és Szoboszló városok súrlódá­
sára ezélozva, tósztjában említést tett a 
szolgabimi járás székhelyének Nádudvar­
ról Szoboszló ra való elhelyezésére s 
Nádudv ír állítólagos sérelmét mintegy fel­
panaszolva, kérte a főispánt, hogy a béke 
érdekében hagyja meg a járás székhelyét 
Nádudvaron. Egyben félreérthetetlen jelét 
adta, hogy ő maga sem szívesen költözik 
át Haj du- Szoboszlóra.

l’uky Gyula főispán erre hosszabb 
beszédben válaszolt. Megmagyarázta, hogy 
olyan befejezett dologgal állnak szemben, 
a min változtatni nem lehet, majd kifej­
tette, hogy az említett béke a törvényes 
intézkedésekben gyökeredzik és perezc 
kig tartó, tomboló lelkesedést keltettek 
szavai, midőn energikusan kijelentette’ 
hogy elvárja a főszolgabírótól, hogy a 
törvényt tiszteletben tartsa, nyugodjék 
bele a változhatatlanba s első sorban ő 
maga, mint a szolgabirói járás első tiszt­
viselője, igyekezzék elsimítani az ellen­
téteket a két versengő város lakossága 
között.

Ezeket a szavakat kitörő lelkesedés, 
perczekig tartó taps és dörgő, meg-meg- 
ujuló éljenzés követte.

Felköszöntőket mondottak mégezután 
Soltész László ev. ref. lelkész, Kalocsay

László plébános, Adler Samu takarék- 
pénztári igazgató, Feliér Gábor árvaszéki 
ülnök. Lengyel Imre táblabiró, Pénztá­
ros István főjegyző az alispánt éltetve, 
0. Tóth János, Kovács Gyula ország- 
gyűlési képviselő a főispán nejét éltetve 
és Feltótliy László.

A mintegy kétszáz tagból álló tár­
saság a leglelkesebb hangulatban délu­
tán fél hat óráig ünnepelte a fehér asz­
talok mellett l’uky Gyula főispánt, a inig 
elérkezett az indulás ideje.

Délután hat órakor ült a főispán a 
város pompás négyes fogatába és az 
egész város in te Ili go nézi aj ától, valamint 
a lakosság százaitól kisérve ki hajtatott 
az állomáshoz, hogy az este hétkor ér­
kező gyorsvonattal vissza jöjjön 1 ’ebre- 
czenbe. A gyorsvonat prüszkölő masinája 
már messze túl járt a szoboszlói állomás­
tól, mikor az óriási naptömeg még min­
dig kitörő lelkesedéssel éljenezte l’uky 
Gyula főispánt.

A debreczeni
önkéntes tüzoltótesttilet közgyűlése.

\ tűzoltóság■ A'.Y\'-ik évi jelentése.

Síi iái tudósilónktól.
Debreczen, ápril 27.

190:

A debreczeni önkéntes tűzoltó 
gárda testületé tegnap délután 8 órakor 
tartotta negyedszázados érdemes mun­
kálkodás után huszonötödik évi rendes 
közgyűlését.

A közgyűlésen Szikszav Gyula fő- 
parancsnok elnökölt. Melegen köszön­
tötte a megjelenteket, majd fölkérte a 
a testület titkárát Jablonczuy Kálmánt, 
hogy olvassa fel a parancsnokság évi 
jelentését.

A jelentés örömmel emlékezik be­
vezetőjében arról, hogy a testület ez év­
folyamán ünnepli negyedszázados fenn­
állásának emlékét. Fölemlíti, hogy a 25 
esztendő történetét Publik Ernő parancs­
nok fogja megírni a jubiláns ünnepre, 
melyre Debreczen város törvényhatósága 
1000 korona segélyt szavazott meg.

A hangulatos bevezetés után statisz­
tikai adatokkal szolgál az évi jelentés 
műszaki része.

A testületnek 190 tagja van, kik 
közül 0 tiszteletbeli és 49 alapitó-tag 
Gyakorlat 800 és elméleti oktatás 180 
esetben tartatott a múlt esztendőben.

Az őrsszolgálat nappal és éjjel ren­
desen teljesítve lett. Színházi őrség 269 
este volt szükséges.

Tüzeset 37 volt, vaklárma pedig 2 
esetben. Ezek közül komolyabb fedéltüz 
6, kisebb kéménytüz 19 esetben.

Gyászesetben háromszor volt része 
a múlt esztendőben tűzoltóinknak : Aagy 
Gábor alparancsnoknak édes anyja s a 
testületnek két derék rondfentartó tagja, 
Cede János és Kiss Gábor hunytak el.

A pénztári kimutatás szerint az 
1901. év bevétele 292 korona 32 fillér. 
Az alapok végösszege 2737 korona 81 
fillér. A tüzoltópénztár vagyonszámlája 
21.807 korona 56 fillér bevétellel szem­
ben ugyanannyi kiadást tüntet föl.

A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette és úgy Ganofszky Lajos pénztár­
unknak, mint a felügyelő-bizottságnak a 
felment vényt megadta.

Az ingóságok értéke leltár szerint 
47701 korona 88 fillér. Ez az utolsó té­
tele egyszersmind a jelentésnek, melyet a

közgyűlés tudomásul véve, úgy a szám- 
vizsgálóknak, mint Publik Ernő pa­
rancsnok helyettesnek, a szertár kezelő­
jének a felmentvényt megadta.

A jelentés elfogadása után megvá­
lasztotta a közgyűlés a számvizsgáló­
bizottságba, rendes tagokul : Molnár 
Lukács, ifj Oyürky Sándor és Lam­
pen féld Mihály ; póttagokul : Bulla Sán­
dor, Darvas Imre és II orvát László 
közgyűlési tagokat. Majd a múlt köz­
gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették Fuhr­
mann Lajos, Iklódy György és Szik- 
szuy Aladár.

Apróbb ügyek letárgyalása után a 
tűzoltó-testület évi közgyűlése hat óra­
kor befejeződött.

Iparossegédek gyűlése.
.\ békéltetöbizottság segédtagjainak 

megválasztása.

S a j á t tudósítónktól.
Debreczen, április 27.

Boezkó Sámuel főkapitány össze­
hívására tegnap délután három órakor 
az „Iparos Otthon" dísztermében gyüle­
keztek Debreczen iparossegédei.

Egyetlen tárgya a gyűlésnek az 
volt, hogy választottak 36 rendes és 36 
pótsegédtagot az ipartestület kebelében 
fennálló békéltető-bizottságba.

A választás egyre évre szól és meg­
választását törvényes előírás szerint mind­
egyik elfogadni köteles.

Rendes tagokká megválaszt attak : 
Bauer Károly. ékszerész, Skót Ferencz 
órás, Ligates Ágost asztalos, Makranvzi 
Géza kárpitos, Tokai István ács, Jóna 
Sándor bádogos, Balázs Géza borhely, 
Kaliczky Ernő borbély, Kocsis István 
csizmadia, Piros Károly csizmadia, M bin­
ding M. ezipész, Tóth András czipész, Nagy 
Béla esztergályos, Nállási Lajos kő mi vés.
’/ i ívó 1 Tim I l\ nhliós ,1 ()7.SPt íi’U-Ziga Lajos kőmives, Köblös József gu­
bás, Tőkés Béla hentes, Balogh Péter 
hentes. Mátérni Antal kerékgyártó, Ko­
vács János kerékgyártó, Bognár László 
kocsigyártó, Bakos Gyula kovács, Szűcs 
Sándor lakatos, Juhász József lakatos, 
Dekmár Károly sütő, Birndorfer József 
ezukrász, Károlyi Lajos pintér, Hegedűs 
György szabó, Tar Lajos szabó, Győri 
Pál szobafestő, Pogány Ferencz szíjgyártó,
1 Iadházy József tímár, Piros József tímár. 
Németi László mészáros, Varga László 
könyvkötő.

Póttagok lettek : Almási Béla órás, 
Kulifay Lajos asztalos, Biller Gyula asz­
talos, Nagy Antal kárpitos, Kiss József 
ács, Vas Gyula ács, Bányai Imre bádo­
gos Schiszler Dezső fodrász, Farkas La­
jos fodrász, Bakóczi János csizmadia, 
Nagy Albert csizmadia, Sáreezky István 
czipész, Venglárz János esztergályos, Ki­
rály Sándor kőmives, Szabó István kő­
mives, Angi József gubás, Pap Imre 
hentes, Fehér Sándor hentes, l’aticzka 
István kerékgyártó, Hegyi Gyula kocsi­
gyártó, l'ngváry József kovács, Losinszky 
Szilveszter lakatos, Tóth József lakatos, 
Gregórius Alajos ezukrász, Asztalos Fe­
rencz pintér, Szabó Elek szabó, Kövesdy 
Lajos szabó, Nagy Ferencz szappanos, 
Hatsek József diszfényező. Gyarmati .Mi­
hály tímár, l’ósalaky András tímár, l ng- 
vári Gábor mészáros. I nger dános könyv­
kötő. A választások mcgejtésévcl a gyű­
lés végétért.
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ÚJDONSÁGOK.
* Kaffka Ignácz — tábornok, Kulik» 

Ignácz ezredest, a debreczeni hon­
véd lovasdaudár parancsnokát magas 
kitüntetés érte. Ő felsége — mint 
Co'V tegnap délután jött távirat vele 
tudatta — vezérőrnagygyá nevezte 
ki. A kinevezés hire tegnap gyorsan 
elterjedt a városban és a délután 
folyamán már igen sokan gratulál­
tak a népszerű ezredes kitünteté­
séhez.

* Fényes Samu dr. — Bebreczenben.
Történelmi szinmiiirodalmunk diadalmas 
„Kurucz Fej a l)ávid"-jának kiváló szer­
zője, Fényes Samu dr., kassai ügyvéd, 
lapszerkesztő tegnap délután városunkba 
érkezett és ma este személyesen is jeden 
lesz „Kurucz Feja Dávid“ előadásán. Az 
illusztris szerző rokonai vendége lesz 
Debrec/.enbcn. Tiszteletére a bohémé 
világ ma este társasvacsorát rendez az 
„Angol Királynő" fehértermóben.

* Az ..Angol Club közgyűlése. A
debreczeni „Angol Club“ tagjai tegnap 
délelőtt 11 órakor tartották rendes évi 
közgyűlésüket, az egylet hivatalos helyi­
ségében. A közgyűlés tudomásul vette a 
múlt évi működésről szóló elnöki jelen­
tést s a tisztikart egyhangúlag ezúttal is 
megválasztotta.

* A gazdasági egyesület közgyűlése.
A debreczeni, gazdasági egyesület teg­
nap délelőtt tiz órakor tartotta rendes évi 
közgyűlését a városháza nagytermében 
A rövid elnöki megnyitó után megalakí­
totta a közgyűlés az uj szakosztályokat 
s megválasztotta egyszersmind azok el­
nökeit. Hat szakosztály alakitatott és pe­
dig: közgazdasági, JÖldmivelés és nö­
vényt er melés i, állattenyésztési, szőllő- 
szet, borászát, kertészet, méhészet, 
bnromtit envész.tesi és dohány termelési. 
A közgyűlés második tárgya a Hortobágy 
öOO holdjának müüntözési teleppé való 
berendezésének kérdése volt. Az egy Inti í- 
gulag hozott határozat értelmében ennek 
államköltségen való létesítése iránt, az 
egyesület megkeresést fog intézni a föld- 
mivelégiigyi kormányhoz. Az erdőségi 
kaszálók ügyében kiküldött bizottság 
lényegtelen jelentésének elfogadása volt 
a tárgysorozat utolsó pontja, melylyid a 
közgyűlés véget ért.

* Talált csecsemő. Ma reggel hat óra- 
kor éles gyermeksikoltás ébresztette- fel 
' zakul Mihály Széchenyi- utczai 22-'k 
szám alatti lakost. A mint kilépettt a 
\aPIU1,: egy fehér párnába kötözött, kö- t.Vn hetesnek látszó fiúgyermeket 
•italt ott, kit lelketlen anyja kitett oda. 

felvitte a rendőrséghez, hol Dobos biztos 
intézkedésére kivitték a bábaképzőbe, 
•smuctlcn anyját nyomozza a rendőrség.

Elmaradt presbyter! ülés. Az ev. 
K-l. egyház presbytériuma tegnap dól- 
, ÖU tiz órára gyűlést hirdetett. Az egy- 
laztanács tagjai azonban igen csekély 
ezamnul jelentek meg s ezért a gyűlés 
? in‘11 a(*t. Másodszori összehívással má 
lus K) 4-cn tartja meg az egvháztanács 
'-endcs közgyűlését.

városok
jukat Szegeden
sülünk, a debreczeni meghívás elfogadá­
sával a szegedi gyűlés foglalkozik, de 
előreláthatólag csak abban az esetben 
tartják a jövő évben Debreczen városá­
ban a kongresszust, ha Kolozsvár és 
hassa városok tavalyi meghívásukat 
nem tartják fönn.

* A kötelező házasság. Az Alföld
egyik nagyobb uradalmában nagyon sok 
a nőtlen alkalmazott. Ez a körülmény 
arra indította a grófi tulajdonost, hogy 
ezt az állapotot megváltoztassa. A na­
pokban aztán tudtára adta nőtlen alkal­
mazottainak, hogy többé nem alkalmaz 
nőtlen embereket és megköveteli mostani 
alkalmazottaitól is, hogy egy év leforgása 
alatt okvetlenül megnősüljenek és a ki 
ezen kívánságának nem tesz eleget, — 
azt egy év után elbocsátja a szolgálatá­
ból. Sokan vannak az alkalmazottak kö­
zül 50 év körüli legényemberek. Ezek a 
boldogtalanok most kissé kényes helyzet­
ben vannak. Szeretnének továbbra is meg­
maradni a gróf ur szolgálatában, de 
azért egy kicsit fáznak a szent házasság 
eszméjétől. Nincsenek tisztában a do­
loggal, hogy nyithat-e még számukra 
virág a házasság himes mezején?

* Az ipartestületi hitelszövetkezet köz­
gyűlése. Tegnap délelőtt tartotta az ipar- 
testületi hitelszövetkezet második évi ren­
des közgyűlését az „Iparos Otthon“ dísz­
termében Tóth Kálmán elnök-igazgató 
vezetése alatt. A közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta az évi jelentést és a zárszáma­
dást s úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő-bizottságnak a felmentvényt 
megadta. Az 1901. évi tiszta nyeremény 
felosztását szintén elfogadta a közgyűlés, 
mely szerint a befizetett üzletrészek után 
5°/0-os osztalék adatik. A sorrend szerint 
kilépő Tóth Kálmán és Riesz Henrik igaz­
gatókat újból megválasztották, a felügyelő­
bizottságban pedig ifj. Konez Lajos, Cziczó 
Lajos és K. Tóth Sámuel lettek bevá­
lasztva. Ezután még 30 bíráló bizottsági 
tagot választott a közgyűlés s ezzel a 
tárgysorozat kimerittetvén a gyűlés véget 
ért.

Rendőri rövid hírek/ Utczai támadás.) 
Borbély Fái panaszt tett a rendőrségnél, 
hogy őt tegnap a Rakorszky-utczán egy 
honvédbaka minden igaz oknékül meg­
támadta, mi szitkokkal illette és oldal­
fegyverével le akarta szúrni. Az állítóla­
gos támadás kiderítésére megtette a rend­
őrség az intézkedést. (CzAgányok a rend­
őrségen.) Egy sereg czigányt őriztek ma 
a bűnügyi osztály udvarán a lovasrendő­
rök. A feketesereg tagjai a Maurer-féle 
rablótámadás miatt kerültek a rendőrség 
elé, honnan illetékes helyükre tolonczolják 
őket. — 11 nneprontó szatócs.) Marton La­
jos szatócs a vasárnapi munkaszünet da­
czára tegnap este félnyoiezórakor meg­
nyitotta üzletét s kenyeret, kolbászt áru­
sított el. Az ünneprontó szatócsot egyik 
rendőr bejelentette az illetékes kapitány­
sághoz.

* Körözött rablógyilkosok. Még e
hónap 11-én éjjel történt, hogy Kisvár­
dán Rosenblut Salainonnét, kit szép Ilo­
nának hívtak a városban ismeretlen tet­
tesek meggyilkolták és sok ékszert elra­

keritése érdekében megkereste a debre­
czeni rendőrséget is. A meggyilkolt csa­
ládja 400 korona jutalomban részesíti, ki 
a tettesek nyomára vezet, vagy azokat 
letartóztatja.

SPORT.

Debreczen a gyepen.
-1 lóverseny második napja.

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, április 27.

Tegnap folyt le a debreczani tava­
szi lóversenyek második és egyszersiniut 
utolsó napja. A kellemetlen, hűvös és 
szeles idő daczára is szépszámú közön­
ség gyönyörködött ti verseny izgalmaiban 
ős lelkesen éljenezte a diadalmas urlova- 
sokat.

A versenyek ezúttal is minden ko­
molyabb baleset nélkül értek véget, le­
számítva három — sérülés nélkül meg­
esett lebukást. A programra utolsó száma 
a mezei gazdák versenye volt a legérde­
kesebb.

A második nap eseményeit a kö­
vetkezőkben adjuk :

1. Nyeretlenek versenye. 1000' 
korona a győztesnek. Távolság 1200 mé­
ter. Első gróf Pejacsevicli Albert lova 
„Bebelle* ; lovagolta: a tulajdonos. Totá­
lisaiéin1 : 5—35.

2. Totálisaiéin• verseny. 1500 ko­
rona a győztesnek. Távolság 2400 méter. 
Első Mlághy Gyula lova Cserhát: lova­
golta Szemere százados. Tot, 5—10.

3. Nyulasi gátverseny. 1200 korona 
a győztesnek. Távolság 2400 méter. Első 
Geist Gáspár pej kanczája Részes; lova­
golta Krause. Tot. 5—25.

4. Hadseregi akadályverseny. 1000 
korona a győztesnek. Távolság 4000 mé­
ter. Első gróf Orssich Pál lova Kiőre 11 ; 
lovagolta Horthy Jenő urlovas. Tot. 
5— 25.

5. Szent-Gyöngyi akadályverseny. 
1500 korona a győztesnek. Távolság 4800 
méter. Első gróf Pejacsevicli Albert lova 
Néha-Néha; lovagolta: a tulajdonos. Tot. 
5—10.

Ij. Mgaszverseny. 1000 koroona a 
győztesnek. Távolság 1000 méter. Első 
Liptai Béla 3 éves „ 1 "íelliebchen lo­
vagolta Szemere százados. Tot. 5—15.

7. Utczai gazdák versenye. 220 
korona a győztesnek. Első : Parti Ferensz : 
második : Gellert Imre; harmadik: Por­
csin András.

színház Is művészet.
HETIMÜSOR:

Kedden bérlet 171 szám ,,C“ — Az állam­
titkár.

Szerdáé, bérlet 17-. szám „A“ — A virág­
csata.

Csütörtökön, bérlet 1711. szám ,,BU -— í.. 
Somló Emma első vendég-felléptével: A Oyurkovict 
lányok.

Pénteken, bérlet 174. szám „0“ — 1,. Somló 
Emma második vendég-felléptével : Hauntle.

Szombaton, bérlet 175. szám „A" 1,. Somló 
Emma harmadik vendég-felléptével, másodszor : 
llannele.

Vasárnap délután, félhelyárakkal: Katatin. 
Este bérlet 1711. szám „B" — L. Somló Emma 
buesufellétével : A két tacskó.

(Egy görbe nap.) Zsúfolt ház előtt 
Agai bohózata ment tegnap délutáni elő­
adásul. Az „ájferziktigos“ szobalány,

SZABADSÁG 3.

Polgármesterek kongresszusa. Mint 
a törvényhatósági jogú 

polgármesterei idei konferencziá- 
tartják meg. Mint érte-

boltak tőle. A hatóság a tettesek kézre-



4. SZAB AD SAG 1902. április 28.

Komlósi helyett ezúttal Takács Mariska 
játszotta s az ambieziózus, igyekvő mű­
vésznő beugrása volt egyszersmind az 
előadás érdekessége. Határozottan meg­
állta a sarat s a közönség melegen, ro­
konszenvesen fogadta Takács Mariska 
vállalkozását. Az énekszámok kevésbé 
voltak jók, de a „Becstelenek“ drámai 
hősnője mégis többet nyújtott, mint a 
mennyit remélhettünk. Nagy (iyula, 
Komjáthy, Faragó, Makray, Odry ez­
úttal is jók voltak s a felvonások végén 
alig akart elállni a tapsvihar.

(- )

— (Katalin.) Bélái és Fejér nagy­
sikerű operettje, mely immár az osztrák 
fővárost is meghódította, tegnap este ke­
rült ismételten színre és pedig a ezim- 
szerepben a társulat uj tagjával K. Tnr- 
nay .Leóna asszonynyal. Véleményünk 
ezúttal is az, a mit már többször han­
goztattunk •— K. Tarnay Leóna gyönge 
nagy énekes szerepre. Hosszabb „Kata­
lint“ képzelni sem tudunk s ez a leg­
enyhébb, a mit mondhatunk róla. hom- 
lóssy Emma (Germain)kedves volt, mint 
mindég s a közönség lelkesen, melegen 
tapsolta a kiváló alakítást. Dalait ismé­
telni kellett valahányat s a nézőtér gyö­
nyörrel hallgatta az operetté fülbemászó 
énekszámait. Tisztelői hatalmas virágáll­
ványnyal lepték meg a primadonnát, 
Bárdos Irma (Anita) sajnos semmikép 
sem méltó partner a Kom lossy művésze­
téhez. Nagy Gyula érdemes tcstőrkapi- 
lányával együtt, megemlíthetjük még 
Szőke Sándor dicséretes törekvésre valló 
államtitkárját. A zenekart Marthon Géza 
vezette. A nézőtér minden helye megtelt.

— (Kurucz Feja Dávid.) Utoljára ke­
rül színre az idényben ma este ., Kurucz 
Feja Dávid", Fényes Samu dr. nagybecsű 
történelmi színmüve. Az előadáson — 
mint azt lapunk hírrovata is jelzi, jelen 
lesz a nagynevű szerző is, kit tisztelői 
meleg ováczióval készülnek fogadni. ..Ku­
rucz Feja Dávid" mai előadását melegen 
ajánljuk Debreczen lelkes színházi kö­
zönségének figyelmébe.

— (Somló Emma vendégszereplése. 
Lovykné Somló Emma asszony, a ..Ma­
gyar színház" volt tagja c hét folyamán 
négy estén vendégszerepel nálunk. Csü­
törtökön a „Gyurkovics lányok“ Miczi-

njét; pénteken és szombaton a ..Hannclc" 
ezimszerepét játsza és vasárnap este bú­
csúzik ,.A két tacskódban. A vendégsze­
replés iránt máris általános az érdeklődés.

— (Műkedvelők a színpadon.) A ma­
gyar államvasutak mühelytelepénék ifjú­
sága műkedvelői előadást rendez május 
első felében. Színre kerül ..Az államtit­
kár“ vígjáték 3 felvonásban. A műked­
velők fölkérésére, színtársulatunk kedden 
szintén előadja a ..Vígszínház“ egykori 
kasszadarabját

—— M8—MBS’’IHIT
Kiadó laptulajdonosok :

Dobschorb és Popovits.

282. és 4692.
----- 1902 Szám’

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város Ta­

nácsa által — a koronázási emlék­
űn nej) alkalmából művészeti ezé!okra 
létesített 600 korona ösztöndíjra 
nézve az 1902/1903-ik tanévre pá­
lyázat hirdettetik.

Felhivatnak tehát, — debre- 
ezeni illetőségű elsőbb sorban — 
mindazon szegényebb sorsú, ti- és 
nőnövendékek, kik a képzőművészet 
egyes ágaiban — t. i. a festészet, 
szobrászat, zene vagy énekművé­
szeiben szerzett tanulmányaikat to­
vább fejleszteni óhajtják, hogy ezen 
ösztöndíj elnyerése iránti kérvényü­
ket okmányaikkal kellőleg felsze­
relve f. 1902-ik évi május hó 31-ik 
napjának d. u. 5 órájáig a polgár- 
mesteri hivatalhoz annál inkább ad­
ják be, mert a később érkezendő 
folyamodványok nem fognak tekin­
tetbe vétetni.

Debreczen, 1902. ápril 24.
A Városi Tanács.

I J Műterem ünnep es heti ozntp mindig nyitva 1

Fényképészeti műterem.
A'an szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
miszerint
Egyház-tér 3. szám alatt levő W

c Szacmáry J.-féle
40
CD fényképészeti műtermet P

&
— átvettem és ezúttal főtörokvesem

CT;

:0 oda irányul, hogy, úgy mint 3
N Budanesten a császári és királyi P
X udvari fényirdákban, úgy in is a 3
N \. közönség becses pártfogasát es X

elismerését kiérdemeljem........... 1
0) Elvállalok minden e szakmába

vágó munkát, u. m. : P
G régi képek megújítását, re
Q)
,G pillanatnyi gyermek felvételek O

CO
íO parányi nagyságtól egész élet- XTi nagyságig. CD'
CO —száz. lováhbá =s=— ti

(D$o
co Piatin fénykép nagyítások v

rendkívül olcsó árban. o
ü színes képek művészi kivitelben. o

co
CD

Gyárak, egyletek, intézetek és O'
‘CD nagyobb vállalatok 25 százalék CD'
> árengedményben részesülnek. n

Kívánatra házon kívül is eszközöl- Xú)
u< telnek felvételek.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradok lüi 1.

Takács Vincze

t ! Műterem ünnep és hétköznap mindig nyitva !'

I
8
t

©©©©©© leeh 

Nemes rózsafák
a legmegbízhatóbb kitűnő fajokban 

kaphatók igen jutányos áron

Farkas és Harabuia
műkért észek

rózsa és növény telepén
kertész telep Mikc-Pércsi ut men­
tén virág csarnok fő piacz nagy 

tőzsde mellett.
Nagy készlet

tavaszi kiültetésre minden féle 
disz és virító növényekből.
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9 Csokrokat,
® Koszorúkat,
X Virág-kosarakat, és z

* mindenféle virág munkákat j
a legfinomabb Ízléssel legújabb © 

divat szerint
rendkívül jutányos áron. ©

Élő vágott virágokból állandó ¥ 
nagy raktár. Vidéki rendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Kertek és virág ágyak kész! 
tése szolid árak mellett teljesit- 
tetik.

* !! üzlet helyiség f 
változás miatt!! qj

Értesítjük a t. közönséget, hogy $ 
2j a raktáron levő férfi-, női- és ^ 
ff gyermek czipők, kalapok, ingek, L 

nyakkendők, legújabb divatu nap- (I 
ernyők, blousok, miederek stb. p

% SS* ÖSájus hó 1-ig
vA minden elfogadható áron ^
v kiámsitattnak. &
I) >

Tisztelettel $p Székely lene és társa p
T) Piacz és Miklós-utcza sarok. ^
Ts Gallérok dibja IO kr. (f
rg) Ti

Megérkeztek! 1
A legszebb tavaszi ujdonságok ”

» Blúz selymekben,
Tennis, chine és 

De laine szövetekben,
& ap e o Jcb e» -

Szabó Lajos fiai
czégnél,

Debreczen Róisatér.

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.


